

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Majelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A lerombolt tekintély.

Társadalmi életünk.

Néhány év óta csodálatos átalakuláson ment át a magyar társadalom. Mintha csak szántszándékkal történt volna, kiölték belőle teljesen a tekintély tiszteletét. Mindenkit le kell járítani, legyen az államférfi, köztisztviselő, író, művész, vagy akárki más. Nincsenek, nem is kellene tekintélyek. Miért is legyen egyik, vagy másik embernek nagyobb egyéni sulya, tisztelete, becsülése? Az emberiség nem kiskorú, hogy magának emeljen bálványokat. Akkor lesz teljes az egyenlőség az emberek között, ha egyik sem nyom többet amásiknál.

Ennek az egyenlőségnek azonban drágán fizetjük meg az árát. Lerombolván minden tekintélyt, magának az emberi társadalomnak az alapjait gyöngítjük meg. Hogy azután végső eredményében ennek milyen anarchia lesz a következése, azt egyelőre lehetetlen kiszámítani. Az azonban teljességgel bizonyos, hogy lassankint meglazulnak a társadalmat egybefűző összes kötelek és felbomlik minden rend.

Nálunk a tekintély elvének aláásása a parlamentből indult ki. A kisebbségnek harca a többség ellen szükségképen magával hozta, hogy a nemzet közvéleményében azt a hitet kellett kelteni, mintha a politikai erkölcsök, a tisztesség, a hazafias érzés csak a küzdő ellenzéknél volna feltalálható, ellenben a kormányzó többséghez tartozók kivétel nélkül elvetemültek, legalább politikai cselekvésükben. El kellett ezt hitetniük, mert hiszen a küzdelem nem abból állott, hogy érveket helyeztek szembe érvekkel, hanem abból, hogy obstrukcióval lehetetlenné tették a nekik nem tesző kormányokat. Az obstrukció rendszeres parlamenti eszközzé vált, pedig könnyű lett volna előre látni, hogy ezzel a magyar parlament végzetes lejtőre lép, melyen nagyon nehéz lesz majd a megállapodás.

Nincs semmi okunk az öröme, ha nemzetünk jövőjére gondolunk. Maga a társadalom is a felbomlás tüneteit mutatja. A parlament, mely minden tekintélyen keresztül gázolt, rossz példával járt elől. Nézzünk csak körül, milyen durva hang honosodott meg a közéletben? Milyen kevés tisz-

telete van a magánbecsületnek a sajtóban? Hova sülyedt a családi élet szentése? Alig vehetünk ujságot a kezünkbe, mely ne volna személyes támadásokkal tele. Pedig az ujságnak nem az volna a hivatása. A művelt külföld lapjaiban az ilyesminek nyomát sem találjuk. Ott a hírlapoknak informatív jellegük van; csak az eseményeket ismertetik, a közönségre bizván, hogy az elmondott eseményekből a tanulságot levonja magának. Nálunk nem is érdekes az az ujság, mely untalan nem gázol a mások becsületében. Honnan vette volna a sajtó ezt a rossz példát? Készen kapta a parlamenttől. Először ott honosodott meg, a gyanúsítás, a rágalom, a házsa egyesek és egész pártok letörésére. Földézték a gonosz szellemeket, és most nem bírnak velük.

Az ur és cselédje között is végleg megszűnt a hajdani patriarkális viszony. A szives érintkezésnek nyoma sincs többé. Ipari téren pedig annyira jutottunk, hogy a munkás és munkaadó a legnagyobb ellenségek gyanánt állanak szemben egymással. Az a sok sztrájk hazánkban akkor kezdődött és azóta hatalmasodott el, mióta a parlament járt jó példával elől. Csak azt tették a munkások, a mit a honatyák cselekedtek. Sőt az ő cselekedetük nem is járt az országra nézve annyi károsodással, mint amazoké; mert ők javítottak anyagi helyzetükön. De mi haszonnal jár a honatyák obstrukciója? Hogy évekre visszavetették az országot fejlődésében, hogy lejárattak minden tekintélyt és ráadásul tönkre tették a magyar papírok hitelét, még pedig olyan alaposan, hogy azóta folyton hanyatlanak értékeink. És még csak azt sem tudtuk elhíttetni a külfölddel, hogy igazuk van; mert hiszen mindennaposak ellenünk a támadások most is a világlapokban.

Hogyan készülünk tehát a nagy harc megvívására, mikor még rokonérzést sem tudunk kelteni ügyünk igazsága iránt? És hogy fog végződni ez az egyenlőtlen harc?

Az bizonyos, hogy vágyakozva gondolunk vissza a magyar politikai élet amaz idejére, mikor még érintetlen volt a tekintély a többségnél is, az ellenség soraiban is és mikor a társadalomban is megvoltak a szeretnek, bizalomnak és becsülésnek aranyszálai.

Mozognak a városok.

A húsárakat szabályozzák. Csak Kecskemét alszik.

Lőcsei lapok írják, hogy Szepesvármegye alispánja, tekintettel azon körülményre, hogy a mészárosok és hentesek a hús árát rendszertelenül emelték, egy rendeletet boesájtott ki, mely szószerint a következő:

Tárgy: A húsárak szabályozása.

Az általánosan észlelt drágaság, de kiváltképpen az élelmiszerek és ezek között az elsőrendű szükségletet képező hús árának rendszeres emelkedése a hatóságok kötelességévé teszik, hogy a lakoságnak a megélhetéssel járó nehézségek leküzdésénél hathatós segédkezet nyújtsanak.

E cél által vezéreltetve találtam indokoltnak, miszerint a rt. városokban eladásra kerülő hús piaci árát a hivatalos lapban hétről-hétre közöljem, hogy módot nyújtsak az I. foku iparhatóságoknak és a lakosságnak mindazon esetekben, amikor a mészárosok egyes helyeken a hús árát szertelenül emelik, a hús árának szabályozása végett az 1884. XVII. tc. 53. § ában biztosított hatósági eljárás folyamatba tételére.

Lőcse, 1908. január 25.

Az alispán helyett

Ujfalussy s. k. főjegyző.

Az alispáni rendelet megóvja tehát a közönség kizsákmányolását és megszünteti azokat a visszaéléseket, amelyek nálunk napirenden vannak.

Eperjes szab. kir. város ugyancsak életbe léptette ezt a rendeletet, azzal a külömbiséggel, hogy ott már hónapok óta jelennek meg az eperjesi lapokban a húsárakra vonatkozó, a közönséget tájékoztató alanti húsársabályzat:

A húsárak január 21 én Eperjes szab. kir. város területén a következők voltak: I kilogramm I ső rendű marhahús 1'36, II od rendű 1'28, III ad rendű 1'20 és 1'12, I kilogramm borjúhús 1'36, sertéshús 1'36, hogy Kecskemét város közönsége mikor fogja élvezhetni az ilyen üdvös intézkedését a mélyen tisztelt magisztrátusnak, igazán nem tudjuk. Nálunk ugylátszik, még a közgyűlési határozatok agyonhallgatására is meg van a hajlandóság, — ha ilyen természetű ügyekről van szó.

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő **tömegbutor**
— helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1907. február hó 6-tól február hó 9-ig. —

Csütörtökön: **Gretchen.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Varázskeringő.** (Félaprakkal.)

Szombaton: **Othello.** (Páros bérlet.)

Vasárnap délután: **Egy görbe nap.** — **Este:**

Tolonc. (Páratlan bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Rabenstein Bersabé.” „Boccaccio.” „Angot, a kofák leánya.” „Nászinduló.”

NAPI HIREK.

Ne tessék köszönni!

Elég a szalutálás is.

Külföldön már itt-ott mozgalmat indítottak az ellen a szokás ellen, hogy a férfiak köszönés alkalmával leveszik fejükről a kalapot. Nem szólva arról, hogy ez a szokás nagyon kényelmetlen meghülést, betegséget is okozhat.

Nálunk Esztergomé a dicsőség, hogy sikra szállott a kalaplevétel ellen. Ott megalakult az egyesület, melynek jelszava:

„Nem köszönünk, csak szalutálunk!”

Rosszival István dr. prelátnok (az a Rosszival, aki, mikor képviselő volt, a vörös posztó szerepét játszotta a néppárt szemében) pendítette meg az új eszmét, amely egyszerűen oly népszerűségre tett szert Esztergom nemes városában, hogy a minap már első ülését is megtartotta az egyesület.

Elnök lett: Rosszival István kánonok, alelnök: Frey Ferenc volt országgyűlési képviselő, titkár: Dombay Nárcisz bencésrendi tanár, pénztáros: Setét Antal magánzó.

Az első ülésen Rosszival kánonok őszinte, nagy tetszés mellett kárhoztatta a kalaplevétel szokását s fejtette ki a szalutálás egészségügyi hasznát.

Sokan a beszéd nyomán joggal be-

szélik, hogy a százéves életkort biztosan elérjük, ha az egyesület tagjaivá lesznek.

Jellemzi az egyesület komolyságát, hogy Esztergom egész társadalma, az árvaszék főtisztviselői, a polgármester s a városi tanács több tagja, sok bíró és más tisztviselő sietve sorakozott az egyesületi zászló alá.

De van ellenzék is. Ez az ellenzék azt mondja:

„Csak a kopaszok küzdenek a kalaplevétel ellen!”

○

Kecskemét, február 5.

— **Személyi hír.** Vogel Simon ezredes két napi itt tartózkodás után Kecskemétről a délutáni gyorsvonattal vissza utazott Budapestre.

— **Hírek a róm. kath. egyházközségek köréből.** A február 2-án tartott egyháztanácsi ülés elhatározta, hogy a hátralékos egyházi adók után, amennyiben az esedekesség évében be nem fizettetnek, a következő évtől fogva késedelmi kamatot és végrehajtási költséget szed, miután az egyháznak magának is tényleg kell ilyen nemű kiadásokat fedeznie. A múlt évi adó március 15-ig még kamat nélkül befizethető. Közelebb a Szentháromság-temető gondozása körül nevezetesebb változás történik, mennyiben az eddigi temetőiről betegsége miatt állásából eltávozik s helyette az egyházközség alkalmas egyént keres, ki a temető őrzését és a sírok gondozását megfelelő buzgalommal fogja teljesíteni.

— **Elhunyt városi tisztviselő.** A városi tisztviselői karnak egy munkás, szorgalmas tagja dőlt ki ma délelőtt. B. Kiss Béla adóügyi számvevőszéki hivatalnok ma délelőtt 10 órakor vakbélgyulladásban elhunyt. Az elhunyt fiatal ember a tisztviselői karnak egyik legszorgalmasabb tagja volt s hirtelen halála az egész városban nagy részvétet keltett. Az elhunytban B. Kiss Lajos Kecskemét város műkertésze és Kiss Gyula kir. jbsági albiró testvérüket gyászolják.

— **Katonai szemle.** Az ujone kiképzés ideje lejárván, a 38. ik gyalogezred Kecskeméten állomásozó zászlóalját meg-

vizsgálta Vogel Simon ezredes. A rendkívül kellemetlen időjárás lehetetlenné tette az ujoneoknak a gyakorló tere való felvonulását s így a gyakorlatok, fegyverforgások bemutatása elmaradt. Az ezredes ilyenképpen csak a kaszárnya belső állapotáról és a legénység felszereléseinek rendben tartásáról győződhetett meg, a melyek felett teljes elismerését fejezte ki.

— **A Nőegylet jelmezestélye.** Szombaton, 8-án este, az Otthon termeiben lesz az idei farsang pompás mulatsága: a Nőegylet jelmezestélye. Domy Lajosné urnő, Aág Irénke, Fazekas Ilonka és Margitka, Holosnyay Viki, Kiss Iei, Somogyi Ilonka, Schira Rózsika és Varga Linka urleányok, továbbá Benesik Géza, Domy Lajos, Novák András, Pataky Imre, ifj. Sántha Gábor, Tormássy Dezső, és Tóth Imre urak művészi munkája tette lehetővé, hogy a táncrendek mindegyikét egy-egy csinos eredeti festmény díszítse. Jegyek Duoszt cukrászdájában kaphatók.

— **Mister Clopton** newyorki milliárdos Kocián bámulatos művészete által annyira meg lett hatva, hogy ezen tüntető-művészek, egyikét a legértékesebb hegedűnek ajándékozta, — Jozephus Quarnerius del Gesú — amelyért 60 ezer koronát fizetett, ami közjegyzőileg hitelesítve lett. — Kocián itteni hangversenye iránt óriási érdeklődés mutatkozik.

— **A pályaudvar kibővítése.** A kecskeméti személy és teherpályaudvar kibővítése iránti munkálatok ugylátszik a közel jövőben kezdetüket veszik. Hogy az államvasutak igazgatósága komolyan foglalkozik e kérdéssel, mutatja az, hogy egy átirat érkezett ma a polgármesterhez, melyben jelzik, hogy e hó 13-án délelőtt 9 órára helyszíni szemlére leérkeznek Budapestről a kiküldöttek, hogy a városi hatóság kiküldöttével a helyszínen megállapodásra juthassanak a tervbe vett építkezés, illetőleg kibővítések mikénti végrehajtása tárgyában. Előreláthatólag erős esatára van kilátás, amennyiben a város óhaja ez időszert ellentétben áll az államvasutakéval. A város ugyanis az új személypályaudvart a Rákóczi ut torkolatához, a teherpályaudvart pedig a szolnoki- és esongrádi-utak közé óhajta el-

TÁRKA.

VADMACSKA.

— Irta: Szeremley Ákos. —

Beregi Oszkár hírlapíró unottan tolt felre az újságlapokat a kávéház márványasztalán, azután lomhán kinyújtotta a tagjait s egyszerre minden átmenet nélkül élénken felütve a fejét, szinte megifjodva tekintett ki a nagy üvegablakon.

Ez a pillanat volt az, melyben a hivatalos újságíró lerázta magáról e foglalkozás terhét, hogy magánélete titkos gyönyöreinek nyisson kaput.

Atyus, aki szemközt ült Beregivel, megérezte e pillanatot és érdeklődve tekintett barátja arcára. Atyus ugyanis, a kinek barátai az idősebb férfit megillető komoly nagybecsülésből adták a nevet, újabban abból él, hogy ellesi a kollegák hangulatait és megírja.

E szenvedélyének a „Tarka Karcolatok” Atyus vezetése alatt álló rovata sok érdekes apróságot köszön.

Félszemmel most is Beregit figyel és teszi ezt a lélekbuvár ama biztosságával, mely a hangulatokat az arcjáték legfinomabb árnyalataiból is tisztán kiolvassa. Beregit különösen azért kedveli, mert e fiatalember arca valóságos tükre annak, a mi vele és kívülről történik.

Künn hullámszik az utca s rajta a szépek, kik távol a háziasság tűzhelyétől, inkább az aranyifjuság és az aglegények esztetikai gyönyöreinek látszanak teremve lenni, semmint a férjek és apák öröme.

Beregi bókol, köszönti egyik másik ismerősét, de legtöbbnek átnéz a feje fölött, mert minek zavartatná magát ez isteni színjátékban; amíg az egyik üdvözli, száz tarka kép látatlanul osonna el a szeme előtt.

Pedig minő gyönyörűséggel élvezi e képet Beregi. A szó szoros értelmében esűng a lelke rajta. Néha felhalkan felfelnevet, máskor önfelédten egy egy megjegyzést tesz, most is:

— Macska . . . Vadmacska!

— Kinek szól ez? — kérdezte tőle Atyus.

— Ejnye, hát nem látod? . . . Nézd, milyen óvatosan oson tovább a többiek közt, hogy vet egy-egy tűzszemű pillantást jobbra balra és milyen hirtelenek a mozdulatai, mintha minden pillanatban ugrásra volna kész. Látod? Most megállt és már tiz lépéssel odább van. Macska ez, mondom!

— Igen, ismerem én is ezt a fajt, — szólott Atyus. — Mintha valami ősi atavizmus valósulna bennük, mely reájuk származtatta az ősember mozdulatait ama korból, midőn az még a ragadozókkal megküzdött és a macska fajtól tanulta volna fogásait.

A pincér szivarokat hozott és előre tolt az ablakon a föggönyöket. Atyus folytatta:

— Mikor néhány évvel ezelőtt a híres határsértési pörben Brassóba utaztam, hogy tudósításokat küldjek a lapomnak, szemtől-szembe volt találkozásom egy valóságos típusával e ritka veszedelmes fajnak.

A pör izgalmi meglehetősen kime-

ritettek és néhány napi szabadságot vettem, hogy tökéletesen kiélvezzem e fenséges vidéket. Maga a hely, ahol a határ sértés történt, a töresvári szorosról közelíthető meg, melyet balról a Busecs, jobbról a Királykő hófedte órmái öveznek. A mi szállásunk a várban volt, a honnan gyönyörű kilátás nyílik mind a két oldalra, de amely csak még jobban izgat, hogy valamivel közelebből is megtekintsük szépségeit.

Átmentem Zernyestre, a honnan egyenesen a Királykőre szándékoztam felkapaszkodni.

A vendéglő előtt egy sárga automobil állott, benn egy feltűnően öltözött nő, típusa a román előkelőségnek, egy ifjabb és egy idősebb úr társaságában. Később tudtam meg, hogy vérbeli román hercegnő, leszármazottja talán valamelyik Mihály vagy Radul vajdának, kikből a fantasztikus román történetírás valamikor félisteneket csinált.

Néhány zsiroshaju vezető ácsorgott ott s ezekkel próbáltam alkudozni, persze franciául, mert az oláh nyelvet nem ismerem. A jámborok azonban így sem értettek meg, de társalgásom nyelve felkellette az idegenek figyelmét, akik szívélyesen felszólítottak, hogy tartsak velük. Ők is épen a királykőre igyekeznek, rögtön indulhatunk.

Gyönyörű kirándulás volt, de nem untatlak a részletek leírásával, bár mondhatom, ha a *Propasztát* láthatnád, az a te fogékony lelkületedet örökre megtermékenyítő hatást gyakorolna rád.

(Vége köv.)

helyezni. Ennek ellenében a máv. a személypályaudvart a mostani helyén akarja elhelyezni, a teherpályaudvart pedig a Kőrösi-köz irányában felépíteni. Hogy miként lehet majd megoldani e kérdést mindkét érdekelt félnek megelégedésére, az már a kiküldöttek dolga lesz.

— **Orvosok és a munkáspénztár.** A kecskeméti orvosok tegnap délután 3 órakor ülést tartottak dr. Kecske-méti Lajos tiszti főorvos elnöke alatt. Az ülésen elfogadták a budapesti orsz. munkásegélyző pénztárnak az orvosi szövetséggel létrejött egyezségét az évi tiszteletdíjak tekintetében, mely tudvalevőleg annak idején mozgásba hozta az országban mindenfelé az orvosi kart. A kecskeméti munkásegélyző pénztár orvosai továbbra is dr. Kecske-méti István, dr. Lengyel Bertalan, dr. Szabó Győző és dr. Pataky Zoltán lesznek.

— **A holnapi esküdtzéki tárgyalás.** A kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdtbíró-ság, holnap Pető László bűnügyét fogja tárgyalni. A múlt év november hó végén a Lajosmizséről Nagykőrösre vivő országúton meggyilkolva és kirabolva találták Serfőző Péter paprikaárust, a ki előtte való nap Lajosmizsén árult paprikát. A csendőrség széleskörű nyomozást indított s pár nap múlva sikerült a tettest kinyomozni Pető László személyében, akit azonnal letartóztattak s a kecskeméti kir. ügyészségre kísérték. Azóta Pető László vizsgálati fogságban van; a kir. ügyészség rablással párosult szándékos emberölés bűntette miatt emelt ellene vádat és e bűnügyben holnap döntenek az esküdtek. A főtárgyalás igen érdekesnek ígérkezik.

— **Az Osztrák-Magyar Bank részvényei.** Az Osztrák-Magyar Bank minden részvénye után az 1907. második félévre (57 osztalék szolvény) osztalék fejében 79 (hetvenkilenc) korona 40 fillér jár, mely február 4 től az Osztrák Magyar Bank bécsi és budapesti, valamint az összes vidéki fiókoknál kifizettetik.

— **Hódmezővásárhely főispánja.** Hódmezővásárhely főispáni széke jelenleg üresedésben van és a főispán-teendőket ideiglenesen Békés vármegye főispánja, Fábry Sándor látta el. Mivel Fábry Sándor az arad esanádi vasut elnökgazgatójává választotta, lemondott főispáni székéről. A belügyminiszter most véglegesen beakarja a főispáni széket tölteni és a főispáni állásra *Spilka* Antal battonyai főszolgabíró ajánlotta a királynak a kinevezésre. Az ez irányú fölterjesztés már megtörtént és a kinevezést mindössze pár nap múlva publikálni fogják.

— **Katonai őrség.** Az Osztrák-Magyar Bank kecskeméti fiókjának Halasi utcai palotája előtt, mint értesülünk, a közel jövőben éjjelenként katonai őrség fog felállani, a mint azt a kir. adóhivatal előtt évek óta már megeselekszik.

— **A toronyörök.** A toronyban tűzjelzési szempontból egy időben két toronyőr tartózkodott állandóan, amit azonban lehetetlen volt kibírni. Akkor szerveztek egy harmadik toronyőri állást és így ment valahogy egy darabig. De ez is nagyon tönkre tette ezeknek az embereknek a szervezetét. Most úgy oldották meg a kérdést, hogy a toronyöröket is beosztották a tűzoltók közé és ezután a tűzoltó legénység felváltva tesz páronként 24 órai toronyőri szolgálatot, ami így nem lesz olyan terhes, mert ritkán kerül egyre a sor, a toronyban való szolgálat után pedig teljes szabad napot nyer.

— **Rendőri hír.** Ma délelőtt egy gyalogrendőr bement a VII. t. 6. sz. a ház udvarába, hogy felszólítsa a háztulajdonost a járda letisztítása végett. Az udvarban Bánóczky János völktelepi lakos épen a havat hányta, felszólította tehát a rendőr, hogy a ház előtt levő kövezetről tisztítsa el a havat. Bánóczky a rendőr felszólítására káromkodással felelt és ki-

taszította az udvarból a kötelességét teljesítő rendőrt. Majd az utcára is követte a rendőrt és olyan patáliát rögtönzött, hogy a kiabálásra nagy néptömeg verődött össze. A rendőr Bánóczkyt feljelentette a rendőrség kihágási osztályánál.

— **Verekedés a vasutnál.** Ma délelőtt a vasuti állomás III. oszt. várótermében Hajagos Mária IX. t. 341. sz. a lakos megtámadta Nánási Ferenc nagykőrösi lakost, akivel régóta haragban van és vaskos szidalmakkal illetve Nánásit arcul verte. A nagy kiabálásra bevetődött rendőr alig tudta a pofozkodó feleket szétválasztani. Megindították ellenük a kihágási eljárást.

— **Végre nem szorultunk már rá,** hogy mesterségesen előállított szénsavat használjunk. A Buziásfürdőn létesített nagyszabású szénsavművek természetes, vegyileg legtisztább szénsavat bármely mennyiségben kartellen kívül szállítanak a világhírű buziasfürdői természetes szénsavas forrásokból.

— **Rákóczi szabadságharca.** E címen érdekes munka jelenik meg Farkas Emőd szerkesztésében. — Rákóczi 8 évig tartó szabadságharcának története mind ez ideig még nem volt megírva elbeszélő-módban, olyan olcsóbb munkában, amiből ezt a magyar nép megismerhette volna. Farkas Emőd, a szabadságharc eseményeinek írója vállalkozott most arra, hogy történeti hűséggel, de könnyed elbeszélő-módban megírja a magyar közönség számára Rákóczi szabadságharcát. Az érdekes munkának eddig 8 száma jelent meg Nemes Mihály történeti festőművész stilszerű címkéjével és rajzaival. Az előszót Thaly Kálmán, Rákóczi történet-írója írta hozzá. Az előszót Rákóczi képe díszíti, előtte Thaly áll, amint megkoszorúzza a nagy szabadsághóst. Közli a füzet Kossuth Ferencnek „Rákóczi és Kossuth” című cikkét, amelyet a kuruc szabadságharc kétszázadik évfordulójára írt, Zrínyi Ilona, I. Rákóczi Ferenc, II. Rákóczi Ferenc 8 éves arcképét, Thököly a börtönben stb. Az egész mű, 104 füzet jelenik meg s előfizetési ára az egésznek csak 24 korona, mely évi 12 koronás vagy félévi 6 koronás részletekben is fizethet a megrendelő. Minden előfizető, ki legalább félrevelő fizet, megkapja azonnal a Kacziány Géza dr. által szerkesztett „Magyar vértanúk nagy díszalbumát” azonnal teljesen ingyen, melyet 14 színes műmelléklettel (mind-egyike külön bekeretézhető) és 56 fekete képpel van illusztrálva. Egyes füzet ára 30 fillér. A megrendelések és előfizetések lapunk kiadóhivatalához, vagy „Rákóczi Szabadságharc”-nak kiadóhivatalához intézendők. — (Budapest, VI. Teréz-körút 15. sz.) — A nagyértékű munka terjesztésével megbízott tisztviselők most városunkban tartózkodnak: az általuk terjesztett becses művet olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk.

Kiárusítom

az összes női fehérneműeket: ingek, hálóreclik, nadrágok, azonkívül az *idény előrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárulitva*

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében.

Az elhagyott szerető bosszúja.

— *Esküdtzéki tárgyalás.* —

Kecske-mét, 1908. febr. 5.

Sablonos, mindennapi eset került ma az esküdtek elé. Holmi kis szerelmi ügy; a férfi ráun ámorjára, otthagyja, keres és talál magának másikat. Az elhagyott szerető természetesen sehogyan sem tud belenyugodni a helyzetbe; szeretné, ha újból visszatérne hozzá az, akit szeret. Mikor azután a szép szóval való kérése nem jár eredménnyel, előveszi a komolyabb argumentumot és ráló kedvesére. A golyó csak kisebb sebet ejt a legényen s a szerelmi ügy a törvényszék vagy esküdtzéki tárgyalótermében nyer végleges befejezést.

Az asszony neve Kubak Mária, a férfi Zsigla József. Nagykőrösön éltek vadházasságban körülbelül két év előtt hosszabb ideig. Közben azután a legény más gondolt, ott hagyta a leányt és más leánynak kezdett udvarolni, kivel azután jegyben is járt. Az eljegyzés azonban egy cseppet sem akadályozta meg Zsigla Jó-

zsefet abban, hogy továbbra is ne barátokkúbak Máriával; a múlt év október hó 20 án is együtt söröztek egy nagykőrösi kocsmában. Ugyanaznap estéjén pedig már menyasszonyával ment el bálba Zsigla József. Az elhagyott szerető Kubak Mária, mialatt a bál javában állt, kihívta a legényt a bálból és újból előről kezdte a dolgot. Ezen azután össze is perlekedtek, midőn Kubak Mária egyszerre csak előrántotta a nála levő forgópisztolyt és avval kétszer a legényre lött. Csupán az egyik lövés talált, amely a szemöldökén érte Zsigla Józsefet. A lövés okozta seb 8 nap alatt begyógyult s ma szándékos emberölés büntetékének kísérletével vádolva került Kubak Mária a vádlottak padjára.

A tárgyaláson dr. Stipl Károly elnökölt. Szavazó bírák: Kardos Antal és Bárány Károly. A vádhatóságot dr. Szandtner Aladár ügyész képviselte, védő dr. Aszódi Géza ügyvéd.

Esküdtek kisorsoltattak: ifj. Zsadó József, Vig Sándor, Weber Aladár, Almási József, Csurgai Mihály, Tápai Pál, ifj. Móczár Gábor, Vértessy József, Kerekes Balázs, ifj. Vér László, Kernács Sándor, Patay Samu, pótesküdt: Késmárszky Károly.

A vádlott beismerte, hogy rálőtt Zsigla Józsefre. Ezt azonban azért tette, mivel előzőleg Zsigla József akarta őt megverni. Zsigla József otthagya és e miatt való elkeseredésében vásárolt revolvert, amellyel csak megijeszteni akarta. A revolvert csak azért használta, mert Zsigla neki támadt.

A rövid bizonyítási eljárás befejezése után a kérdéseket állapították meg. Összesen hat kérdést terjesztettek az esküdtek döntésé elé.

Szandtner Aladár ügyész vád- és dr. Aszódi Géza ügyvéd védőbeszédének meghallgatása után az elnök a tárgyalás folytatását délutánra halasztotta.

Délután a kérdések föltevése és megmagyarázása után az esküdtek verdict hozatalra vonultak vissza. Rövid tanácskozás után az esküdtek könnyű testi sértésben mondták ki a vádlottat bűnösnek, aminek alapján a kir. törvényszék 2 hónapi fogházra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte el Kubak Máriát.

Az ügyész az ítéletben megnyugodott, míg a vádlott és a védője semmi-segi panasszal éltek.

Nyilttér.

E rovatban özlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Cáfolat.

Váry Istvánnak a Kecskeméti Lapokban közölt rágalmaira a következő megjegyzéseim vannak: A köztem és Váry közt az Otthonban lefolyt incidens befejezést nyert, az ő szavai szerint, mint ott nekem mondotta: »lequitteltük«. Másnap találkozásunkkor kihívó, szemtelen megszólítására felháborodásomban arcul vágtam, **de nem orozva, mint ő a dolgot feltüntetni szeretné.** Lovagias elégtételkérés helyett gyáván nyiltterezik, amit Váry azért tart helyesebbnek, mert — ugymond — biztosítottnak érzi magát a felől, hogy személye elleni nyilatkozatok egy lap sem közöl Kecskeméten. Ha csak ezért mer nyiltterezni, akkor az ő lovagias becsülete én szerintem **több kívánni valót hagy maga után,** mint az enyém az ő véleménye szerint.

Kecske-mét, 1908. február 5.

Káldy Gyula.

Értesítő.

Drechsler D. női szabászatirajztanító, szakíró és a szabászatot vonalzó feltalálója, női felsőruha és fehérnemű szabászat- és mintarajzoló tanfolyamot rendez Kecskeméten február hó 11-től az ipartestületi házban, Kisvásári-utca 120.

A tanulni szándékozók a mai naptól kezdve jelentkezhetnek **G. Fekete Mihály** úr könyvkereskedésében. **Tanítási tárgyak:** 1. mértékvétel, 2. nőruha szabászat, 3. szabásrajzolás, 4. modellrajz, 5. kosztüm ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. fehérnemű szabászat és rajzolás, 8. gép varrás. Tanítási díj 20 korona, melynek fele a jelentkezéskor fizetendő.

Bizonyítvány.

A budapesti női szabó iparosok köre részéről ezennel igazoltatik, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi női ruházati és szabászatú szakiskola tulajdonosa. szabászatú módszerét, az általa feltalált szabászatú vonalzóját és kiadott modern műszabászatú rajz-tan-könyvét kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizsgáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél fogva a szabászatot tanulók részére alkalmasnak és célszerűnek találtatott.

Budapest, 1906. január hó 25-én.

NŐI SZABÓ-IPAROSOK KÖRE BUDAPEST.

Kapeller Dezső
jegyző.

Stoll Nándor
elnök.

Parcellázás!

Néhai **dr. Szeless József örökösének** tulajdonát képező körülbelül **6 kat. hold területű szőlő és föld**, a vasúti indóház átellenében parcellánként **házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó.** Ugyancsak eladó Katonatelepen, az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: **Darányi Ferencz és Dr. Fekete László** ügyvédek. 6018-?-2

Kiadó lakás!

I. tized, Kádár-utca 182. számú házban **egy utcai lakás**, mely áll egy szoba, konyha és kamrából, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni VIII. tized, Rávágy-tér 262. sz. alatt **Csorba Lászlóval.** 6020-6-3

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A Molitórisz testvérek és Nyul örökösök Kisvásári-utcai 110. számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinczét, a hozzávaló mellék helyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet **Molitórisz Károly** lyal, Mária-utca 67. sz. alatt.

Kiadó lakás.

Budai-kis utcai 32 ik szám alatti (az iskola melletti) házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó és a szükséges mellék helyiségekből, — folyó évi május 1-étől kiadó. 6032-10-4

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet **Beretvás Pállal.**

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvizű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — **azonnal bérbeadó**, esetleg kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** — Czim a kiadóhivatalban.

Szőlőföld eladás.

A görögtemető szomszédságában egy, esetleg másfél hold szőlőföld eladó. Bővebb felvilágítást ad a kiadóhivatal. 6064-4-2

Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a Páva utca 144. sz. alatt lévő **előnyomdám** és **mintátszúró-gépe**met **özv. Szabó Péterné úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi-utca 18. szám alá helyeztem át.** Ezek után is elvállalok bármilyen minták és rajzok átszurkálását; előrajzolásokat pedig a legnagyobb figyelemmel tisztán, pontosan és olcsón eszközök. A rengeteg mintákkal ellátott könyveimet áttekintés végett a n. é. hölgyközönség rendelkezésére bocsátom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.

6057-12-2

Nagykőrösi utca 18. sz.

== Magános úri számára, ==
igen nyugodalmias lakás,

egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha és kamrával, folyó évi május 1-től bérbeadó Katona József-utca 38. sz. házban, ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Kiadó úri lakás!!!

V. tized, Tehén-utca 270. sz. alatt **egy utcai lakás,** mely áll: 3 szoba, fürdőszoba, nagy üvegezett folyosó, konyha és a szükséges mellék helyiségekből, — villanyvilágítás, vízvezeték, központi fűtésre berendezve, f. évi május hó 1-ére kiadó. Értekezni lehet **Reiszmán Marton** tulajdonossal.

Az első kecskeméti hatóságilag engedélyezett és törvényszékileg bejegyzett

fuarlevél felülvizsgálási és felszólamlási iroda.

☎ Telefon 145. ☎

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Kecskeméten, a lutheránusok bérházában, a Beretvás-szállodával szemben**

fuarlevél felülvizsgálási és felszólamlási irodát nyitottam.

Elvállalok **díjmentesen** minden egyes egy éven belül keltezett fuarlevél utánszámítását. Munkáimért és utánjárásomért **csak a vasút által visszatérített összeg 50 százalékát igénylem.**

Sok esetben, ha az árú elkésve érkezik vagy a vasut által tévesen lett irányítva, fuvardíj visszatérítést igényelhet, azért legcélszerűbb, ha minden egyes fuarlevelet irodámba beküldeni méltóztatik vagy kívánatra azokért elküldök. Elvállalom azonkívül, csekély jutalék mellett, minden elveszett és megsérült árú vasutnál felszólamlását, mely által a nagyérdemű közönséget sok utánjárástól megmentem és az összes kárának megtérítését keresztül viszem. Nagyon sok esetben lesz a fél sérült árú kiváltásánál esetleges felszólamlásával vasut által egyszerűen elutasítva és az én közbenjárásom útján kára teljesen megtérül. Legcélszerűbb tehát, ha a nagyérdemű közönség az árú értesítőt hozzám küldi, mivel mindenkor megbizottam a vasutnál van és az árú kiváltja, esetleg sérülésnél vagy hiánynál felszólamlását megteszi, a rendben talált árú pedig rendes szállítójának átadja. Ha azonban az árú bárki személyesen óhajtja kiváltani, úgy netalán előforduló kárt megbizottamnak, ki állandóan a vasutnál tartózkodik, jelentse, ki a kellő lépéseket rögtön megteszi. B. pártfogást kér

teljes tisztelettel:

STEINHERZ RUDOLF.